KE®AAAIO 2 - KPYXTAAAIKH AOMH

‘22, KPYXTAAAIKH AOMH
[

2.1 AMOP®H KATAXTAXH

Koatd v yH&n evoc vypod eivor dvvatd, eved n Bepuokpacio Tov yiverot
pkpdTePN T0L onueiov THENG TOLv, TO VYPO VA YACEL LEV TN PEVCTOTNTA TOV,
dniaodn va otepeomomBel, ta PoOPIE TOL OUMG VO LNV ATOKTNGOLY KOBopIopuév
aTaén, He amoTEAEGHO TO PEVGTO VO TEPEADEL OE GTEPEAR APOPPN KOTAGTAG).
Ta dpopea copato propodv va BempnBolv 0Tt glvarl vypd pe eENPETIKAE pKpT
pELGTOTNTA, (1 OTOl0L MGTOGO TAVTOTE VILAPYEL) KO LEYAAO 1EDOEC.

Xopaknplotikn mepintmon givar to yvoll. Eyet dtomotmdel 1t tar molid
tlaa oe mopdbuvpa eKKANGLOV €YoV Yivel pe TO ¥pOVO TayOTEPOL OTO KAT®
HEPOG TOVG, AOY® TNG TPOG T KAT® PONG TOL YVLOALOD UE TNV EMIOPOACT TOV
Bapovug tov.

210 QUOPPO CAOUOTA M YPOUPIKY TOPACTACT) TG HETABOANG TG Oepprokpaciog
TOVG HE TO XPOVO KaATA TN SdpKew TG TENG TOVG (Kapmvin tTENS) eivar pia
oLVEYNS KAUTOAY, TNV OTToio dEV VILAPYEL YOPAKTNPIOTIKO ONUELO Yo TO onueio
™méng.

XXHMA 2.1: Kopmoin
amoOYLENS Yo ALOPPO A

Gopa. T PEVGTO

apopeo

v

2.2 KPYXTAAAIKH KATAXTAXH

Kpvotairog 1] KpooTairitig ivol UM TG OTEPEAS VANG TOL ERQaVILEL
v 01 dopn| o€ OAN TOL TNV £KTOOT).

Kvpo yopaxtmpiotikd TV KPUGTOAAK®OV GCOUATOV £lval 1] KPUGTOAMK
oomn). Kpvotadhxkn odoun opileton pion o1dtoén atOp®vV 610 Y®PO 1 omoia
nopovctalel meplodikdtTTa otTig Tpelg daotdoels. Ot Pacikég Tovg O10TNTES
elvat ot akOAoLOES:

A. Eivar copato avieotpoma, dnAadn ot 1010TNTéG TOVG dgv givarl ot 101€G
KAt TG O1apopeg d1evbivoelg pésa otn pala Tovs.

B. 'Exovv cvykekpluévo yeOUETPIKO OYNUO, TO OTO10 amoteAeital omd
eminedeg emeAveleg mOL TEUVOVTOL € gvbeiec akpéc. MeyaAdtepn onuacio ard
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Vv €£MTEPIKN KATOOKEVT £XEL 1) ECOTEPIKN SOUN TV ATOU®V 1| popiwv, and Ta
omoio Kataokevdletal o KpOGTAAAOG.

I'. 'Exovv koBopwopévo onueio t™Eng, t0 omoio amotedel kol pETPO
eléyyov ™¢ KabBapdttag tovg. H waumdin méng tovg epgoavilel yuoo tovg
KaBapovg KPLGTAALOVG YOPAKTNPIOTIKO €VOVYPAUIO TUAHA, TAPUAANAO UE TOV
d&ova TV YpoOveV, TOv ovTtioTolel oto onueio T™ENG Tov VLAKOV. [ un
KaBapovg KPLoTAAAOVG epeavileTal emiong XopaKTNPIOTIKY TEPLOY TENS, M
omoio OLMC Oev avTIoTOLYEL o€ dtaTrpnon otabepng Bepprokpaciog.

A. Mg egEaipeon TOVG KPLOTAAAOVS TOL KLPIKOV GLGTNUATOG, OAOL Ol
KpOoTaAlol eivoar owmAoOlaoTikol, ONAad KAOE Q®TEWN OKTIivo TOL TOVG
dwamepvd ywpiletal oe dVO EMPEPOLS OKTIVES, TOLMPEVES GE KAOeTA emineda

X101 E1MOEg KOTTOPO ovopAaleTal TO KPOTEPO GUVOAO ATOU®MVY, TO OTOI0
av EMOVOANQOEL OTIC TPELS O1OOTACELS ONUIOVPYEL TNV KPLGTAAAIKT OOUN.

Kpvotaihko mrAéypo eival 1 KPUOTOAMKY SO Y®PIG TNV TOPOLGIN TOV
dopk®mv otoyeinv (atopmv 1 popimv).

Koyerida yopaxtmpilovpe 1 Ye®UETPIK OOUN TOV  GTOWEIDOOVG
KLTTAPOL Y®PIg T SOUIKE GTOTYEL TOV.



YXHMA 2.2: Koumodreg
amoYvENS yuo kabapod
KPUGTOALO KoL U
kaBopd kpHoTaAdo.

2.3
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T PELOTO T PELOTO

Snueio Apyn méng

Théne Téhog Téng
KaBapog /
KPUGTAALOG Mn KaBapog

KPUGTAALOG
t t
KATHI'OPIEX KPYXTAAAQN

‘Eva. ocdpo Bewpeitor cOpUETpKO av €xel €va 1 TEPLGGOTEPA GTOLYEID
ovppetpiag (emimeda, dEoveg 1 onuein). Xapunin coppetpio epeovilel Eva coua
av €xel my. €va emimedo CLUUETPIAG, eV VYNAN ovppeTpio otav epeavilet
oM ototyeia cvppeTpiog (m.y. o K0Pog o omoiog epupovilel TOAAG emimeda Kot
a&oveg ovppetpiog).

To eminedo ocvopperpiog yopilel 10 oteped oyNua e 6vO TAVTOHGNUA 1)
KATOTTPIKA Opota oynuata. O GEovag CLHMETPIOS EMTPENEL GTO CYNUO VO
naipvel Vv 10w Béon 610 YOPO TEPIGCOTEPO OMO i POPES KATA TNV TANPN
TEPLGTPOPT] TOL YOP® ATd TOV €V AOY® dEova. Av avtd cvpPaivel  Qopéc Katd
™ S1dpKeLn pio TANPOVG TEPIGTPOPNS, TOTE OPKEL 1| TEPIGTPOPT] TOV KATA YmVvia

¢=21/m

O ap1Buodg M exepdlet v TaEN ovppetpiog Tov dova Kot Taipvetl TYEG 2,
3,416.

Kpvotarhoypagkoi afoveg eivar gvbeleg mov tépvovtalr oto KEVIPO TOL
KpLoTaAAov Kot tavtifovtal, av givar avtd duvatd, e Tovg AEoveg CLUUETPIOG
tov. OvolOoTIKG OmOTEAOVYV GUGTNUO GUVIETAYUEVOV GTO YMOPO Yo, TNV
TEPLYPOUPT] TOV KPLGTAAAOVL, TO omoio Oev glval amapoitnta 0pHOKAVOVIKO.
Xapaktnpilovtar amd to ypaupoate a, b kot ¢ ta omoio aviiotoryoOV oTa
povodwaio. Tovg Olavdouato  (TIC OvTIoTOES TAELPEG TOL  GTOLYELDOOVG
KLTTAPOVL), LE TO TPAOTO Vo EYEL KATEHOLVON TPOG TOV TAPATNPNTH, TO OEVTEPO
TAPAAANAO TPOS TOV TOPATNPNTH KOl PLE POPE TPOS Ta de&1d, VM TO TPITO £XEL
katevBuvon mpog T wave. Ot peta&d Tov afovov yovieg yapaktnpiloviot pe ta
ypdupota a, B, v. H yovia o avtiotoyel ot yovia petadd tov afdvov b kat ¢
K.0.K.
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YXHMA 2.3:

Kpvotorlhoypapikoi

aEoveg Kt avTioTolKeg c
Yovies.

AvOoroya pe TN OXE0N TOV YOVIOV KOl TOV TAELPAOV TOV GTOLEIDOOVS
KLTTAPOVL, 01 KPUGTOALOL YWpilovTal 6€ 7 KPLOTULAOYPUPLKA CLUCTI LA TO.

A/A KPYXTAAAIKO T'EQMETPIKO F'ONIEX IMTAPAMETPOI
LYETHMA IXHMA a, B,y a, b, c
KYWEAIAAX

1 Kvopwd Kvpog o=p=y=90 a=b=c

2 Tetpayovikod Opb. Ipicpa o=p=y=90 a=b><c

3 OpBopopfikd Opf. Ipicpa o=p=y=90 a><b><c

4 Popfoedpiicd Iaporinieninedo a=p=y><90 a=b=c

5 Movokhvég Mopoiinieninedo a=y=90 a><b><c
B<>90

6 Tpuwhvég Mopoiinieninedo o><pP><y a><b><c
><90

7 E&aymvikd [piopa o=p=90 a=b><c
vy=120




YXHMA 2.4: Ta 7
KPUGTUALOYPAPIKE,
GLGTNLLOTO.
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KYBIKO

TETPAI'QGNIKO

POMBOEAPIKO

OPGOPOMBIKO

MONOKAINEZ

<>

MEI'TXTHX
ITYKNOTHTAZX
TPIKAINEZ EZAT'QONIKO
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INo kéBe kpvoTaAlikn| doun ta factkd yopaKTPIoTIKA eivat To akOAovOa:

- O apOpoc Tov atopov (T) ava KdtTopo

- H glhayrotn amdotaocn (0) petald TV KEVIPOV OVO YEITOVIKOV
ATOL®V

- O apOpog ovvordreéng (CN) omrodn o oplBuodg tov mo
KOVTIVAV YEITOVIK®V 0TOU®V € o1 amdotacn (8) and tuyaio dTopo.

- O apOpoc aropkig tmpwons (APF), oniadn o dykog tmv
ATOUMV TOL GTOLYEIDOOVG KVTTAPOL TPOG TOV OYKO TNG KLWEAIDOS, 0 0moiog
amoteLel Eva LETPO TNG TLKVOTNTOG TNG KPLGTOAAIKNG SOUNC.

Avaioya pe TNV QOO TOV EAKTIKOV SVVAUE®V TOV VPIoTAVTOL HETAED TOV
SOUIK®V TOVG HOVAd®V dtaKpivovTal GE:

- Tovtki|g KaTaokev g (SOKEG LOVADES 1OVTAL).

- OpoomoMKNG KATAGKEVNS (OOLUKEG LOVADES ATOLLL).

- Mopuokng KaTaoKevNS (GOUIKEG HOVASES HOpLOL 1 GTOHO. GTNV
TEPIMTOON TOV GTEPEOTOMUEVOV EVYEVOV AEPI®V).

- Metarl MK g KOTAoKEVNGS (SOUIKES HOVADEG LETOALOKATIOVTAL).

2.4 AEIKTEX Miller KPYXTAAAIKQN XYXTHMATQN

Ot deikteg Miller elvanl axépatot apiBuoi mov ypNoLOTOOVLVTOL Y10, TNV
nePLYpOP] EMES®V, O1ELOVVOE®MY, OIKOYEVEIDV EMMEOOV 1  OIKOYEVEIDV
dievbovoewv, oe pla  KpvotoAlkn doun. T yopoktnpiopd emmédmv
nepikAeiovior  evtog  mapevBécewv (), Y KpuotoAhkég  devbivoelg
YPNOOTO0VVTOL AYKOAES [ ], Yo OlKOyEVELD EMMEdMV AYKIOTPO {}, EVO YO
owoyévela dtevduveemv ypnoorotovvion BEAN < >. Te mepintmon apvnTikoD
delktn, 10 — yphoeTal TAV® oo ToV deKT.

2.4.1 Kvpika cvotqnoto

Y10 kuPikd cvotiuata Exovpe tpelg deikteg Miller: h, k, 1. Ot deikteg
Miller egvédc emmédov £ival 01 OVTIGTPOPOL TV OTOTEUVOVCMV TOV EMITEOOV LLIE
TOVC TPEIC GEOVEG, UEIOVUEVOL GTOVG EAQYIOTOVS OKEPUIOVE (LETE 0O dLoipECT)
ue Tov u€y1oto Kowod dtoupEtn).

Oho to mapdAinio Kou ooméyovta emimeda £(0VV TOVG 1010VG OEiKTEG
Miller.

IMoa kémoa kpvotaAloypaikn devbvvon, ot deikteg Miller TpokvmTOLV OV
Qépovpe ddvucua TapIAANAO TPOg TN dtevBuven amd v apyn Tov aEdvev. Ot
OLVTETAYUEVEG TOL OlavOopatog eivol kKo ot degikteg Miller (ov pkpdtepot
aKEPOLOL).

210 kuPwd cvonuo pio devbuvon eivor KaBetn oto enimedo pe idrovg
deikteg Miller.
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YXHMA 2.5:
Mopoadeiypoto

KPUGTUALOYPAPIKDV
EMTEd®V KUPIKOV (010) (100) (001)

GUGTNLLOTOG. ///

(110) (101) (011)

(1-10) (-101) (111)

2.4.2 EEayo®VviKO 6OGTNILO.

Y10 géayovikd ocvotua opilovror 4 deikteg Miller: h, k, 1, 1 ot omoiot
avopEPOVTOL 6ToVG 4 a&oveg oy, aa, o3 kot c. Ot Tpelg mpwtol Ppickovion 6To
emimedo g Phong avd 120 poipec ko o téraptog eivan kabetog otn Pdon Tov
eayovikod mpiocpatoc. Ot tpelg TpdTot deikteg cGuVIEOVTOL e TN GYEOT

h+k=-

Av h’, kK’ xou I’ o1 deikteg Miller yuo chotua tprodv a&dvev a;, oy, Kot c,
TOTE 01 AVTIGTOLYOL Y10, TO CVLGTNHO TOV 4 AEOV®V TPOKVTTOVV OO TIC GYECELS:

h=(2h'k")/3
k= (2k>-h")/3
i=- (h+k)/3

1=r

(QLOIKA LETATPEMOVTAG TOVG OTH LOPON TV gAayiotov akepaiwv. Avtn givor M
7o EVKOAN dadikacio Yo TNV €DPECT] TOVG.
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XXHMA 2.6: Afoveg
Kot eninedo e&oyviko
GLGTNLLOTOG.

hC

> (0001)

V1,

v

"~
LIRS

VA

(5]

! ! (01-10)

/

T (1-100)

(10-10)

2.5 HNAEI'MATIKH AITIOXTAXH OIKOI'ENEIAX ITAPAAAHAQN
EIIIITEAQN

H amdctaon d peta&d 900 mopaAIAov S1000(IKOV ETITEd®Y TOV £XOVV
tovg drovg deikteg Miller (h, k, 1) yio opBoydvio chompo agdvev didetan

d=1/[(h¥ad)+K/bH)+(1cH]"?

I"a 1o KuPikd cHotTua yivetal

d =1/ [h=H>1]"?

Kobog ov ocikteg Miller avédvovtar n andotaon d ehattdverar kot

TOVTOYPOVO, EAATTOVETOL KO 1] TUKVOTNTO TOV TAEYLATIKOV KOUPOV 6T EMimeda
oVTA.
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YXHMA 2.7:
MetafoAin tov ® ® @ o o @ (110)
TAEYLOTIKOV ° e @ o o e

OTOGTACE®V LE aAlOyT|
TV
KPUGTUALOYPAPUKDV
devBuvoewv.

o @&_o6 o o

2.6 KYPIEX KPYXTAAAIKEX AOMEX TQN METAAAQN

To meprocdtepa HETAAAD KPUOTOAADVOVTOL GE €VO OO TOLG TAPUKATM
TPELG TOTOVG KPLGTAAMKTNG SOUNG:

- Kvpwké Xopokevripopévo cvotnpa (body centered cubic - bee)

- Kupwko6 Edpokevrpopévo cvotnpa (face centered cubic - fec)

- Méywotnc mokvotntog e€ayovikd cvotpe (hexagonal close packed -
hcp)

2.6.1 Kvpiké Xopokevrpouévo (bee)

Ta dropo tomoBetodviar GTIG KOPLEES KOL GTO KEVIPO GTOLYELDIOVS
KOYEAIDOG KUPIKOV TAEYLOTOG TAELPAS O.

ApOpdg atopmv ava kvtrapo (T):

Kdabe dropo xopvong avnker katd 1/8 oto KOTTAPO, VO TO KEVIPIKO
aviKeL €€’ OAOKAN POV, ApaL:

T=81/8+1=2

ELayiotn gvooatopiki) andéotaon (0):

Eivar m omdotoon peta&d ToUv KEVIPIKOL OTOUOV KOl TMV ATOU®V TNG
KOPLONG. AV r | aKTival TOV ATOUOV TOTE oYVEL

4r =20

Ko

4r=q 3"

apa

§=(a3"Hn2

ApOpog Xovoraraéneg (CN):
To kevTpikd ATOpO 1GaTEXEL OO TOL 8 ATOLO TV KOPLODOV GpaL
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CN=38

AprOpog atopkng nanpoong (APF):
APF = (Vatopwv)/(Vkoyeridog)

=(t * (4/3)nr’) / o

=2 * (4/3)nr’) / (43"’

=8,3731° /12,321’

=0,68

To 68% tov OykOoL TOL KLTTAPOL KOTAAUPAVETOL OO ATOUO EVM TO
voromo 32% mapapével kevo. O kpOotairog oniadn oev amotelel teleimg
ocoumay” doun aAAG givarl duvatd va ywpéoetl kot Ao dtopa. H kxoyehidoa tov
bce oynuoatier ovo ewWdV kevd. 'Eva oKTOEdpKG HOPONG He UEYIOTN
yopntikdéTTa ceaipa axtivag 0,154r kot éva TeTpaedpIkng LOPONG HE UEYIOTN
axtiva EEvov ompatog ion pe 0,291r.

Av ocopa peyorvtepng aktivag tomobetn el evidg Tov TETPpaEdPKon KEVOD
amorteiton 1 HETOTOMION Kot TV 4 aTOU®MV GTIG KOPLPEG TOV TETPAESPOV, EVHD
avtifeta 010 oKTOEdPIKO Bo peTokivnBovv pOVo avTd TOL CVTICTOLOLV OTa
KEVIpOL TOL KOPOL (01 EVOOOTOMKEG OMOGTACELS TOV KOPLO®OV TNnG &0pog
EMTPEMOVV VO YWPEGEL ATOUO UE OKTIVO TOAD peyaAvtepn amd 0,154r). Avt
gtvon pio mBavn e€nynon tov Adyov mov ta dropa C mpoTody T OKTOEOPIKA
KEVE GTO GYNUATIGUO TV XaAVPwV, LoAOVOTL pikpdTEPO € pEYEDOC.

[Mukvotepa oe dtopa emineda (6 o apBuo - owoyévewn {110}) elvar avtd
mov oynuotifovral amd amEVOVTL OKUES Kol TIG OlYDVIEG TV PACE®V TTOV TIg
evavouv. Ot dtevBivoelg pe v péytotn mokvotnta ivar ot 4 dy®viol TOv
KOPov (8 devBivoelg - owkoyéveto <111>).

O1 xupidtepot eknpdsmmol Tov bee paivovor otov mivaka Tov oKolovbet:

METAAAO YTAGEPA ATOMIKH AKTINA
HAET'MATOX r (nm)
A (nm)

Xpoo 0,289 0,125
2{i0mpog 0,287 0,124
MolvBoaivio 0,315 0,136
Kdailo 0,533 0,231
Ndtpio 0,429 0,186
Tavtaio 0,330 0,143
Bolopapo 0,316 0,137
Bavdadio 0,304 0,132

10
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YXHMA 2.8: To
Kvpwod
X®OpoKeEVIp®UEVO
GUGTNLLO.

4r=03""?

2.6.2. Kupwko Edpoxkevrpouévo (fce)

Ta dtopa toroBetovvtan oTig 8 KOPLEES TG KLPIKNG KLWEADAG KOBMDS Kot
oT0 KEVTPO TV 6 €0p®V TOV KVBOL TAELPES .

AprOpog atopmv avé kotrapo (T):

Kdabe dtopo kopueng avikel katd 1/8 oto kbtTopo evd KAbe ATOHO GTO
KEVTPO NG £3pOC OVIKEL KATA TO 2 6TO KOTTAPO

1=81/8+6%=4

ELayiotn gvooatopiki) andéotaon (0):

Eivoar n amdéotaon petald tov kevipikod atopov kdbe £dpag kol Twv

ATOUMV TNG KOPLONG KAOE £0pag. AV 1 1 aKTivVa TOL ATOUOV TOTE GYVEL

4r =129
Ko

4r=q 2"

apa

8= (a2

AprOpog Xovoraraéng (CN):

Kabe dtopo xopugpng avhker katd 1/8 ce 8 O10pOpeTIKd GTOUYEIDON
YETOVIKA KOTTOpO. Xg KaBe KOTTOPO TO ATOHO OVTO EPYETOL GE EMOPN WE T 3

11
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dtopo oTo PEGO TV OVTIGTOLY®OV £3POV TOL KATAANYOUV GTNV €V AOY® KOPLON
TOL OO0 OGS OVIKOVV GTO KOTTOPO LTO LOVO KOATA TO HoL. Apa

CN=8*3/2=12

AprOpog atopkg manpoong (APF):

APF = (Vatopov)/(Vioyeridog)

=(t * (4/3)nr’) / o

= (4 * (43)nr) / (42"}

=16,7551° /22,6271’

=0,74

To 74% tov Oykov 1OV KLTTAPOL KoataAapfdveTor omd AdTOUE EVM TO
voromo 26% mapapével kevo. O kpbotairog oniadn tov fecc amotelel mio
ocvoutayn doun and Tov kKpHoTaAlo Tov bece.

H xoyelida tov fece oynuatilel emiong 600 €dmv kevd. 'Eva oktaedpikng
HOPONG He HEYIOTN YPNTIKOTNTO c@aipa aktivag 0,414r kot va TETpaedpIKng
HOpONG pe péytotn axtiva EEvov ocmpatog ion pe 0,225t.

Mvkvotepo og aropa emineda (8 oc apBud — 4 owoyéveleg {111}) eivan
T0 EMMESD TOV EOPAOV TOL EYYEYPAUUEVOL OKTOEIPOL TOL SynuaTileTal amd Ta
KEVTpa TV €0p®V Tov KOPBoL. Ot d1evBivveels pe TNV péyloTn TUKVOTNTA Eivol

ot dymviol TV £dpdv Tov KOPoV (3 devBivoelg - otkoyévela <110>).

O1 xupidtepot eknpdomnot Tov fee paivovion otov mivaka Tov akolovbet:

12



KE®AAAIO 2 - KPYXTAAAIKH AOMH

METAAAO YTAGEPA ATOMIKH AKTINA
HAET'MATOX r (nm)
o (nm)
Alovpivio 0,405 0,143
XaAKOg 0,362 0,128
Xpucdg 0,408 0,144
MoAvBoog 0,495 0,175
NikéAio 0,352 0,125
[Thativa 0,393 0,139
Apyvpog 0,409 0,144
YXHMA 2.9: To
Kvopwd
Edpokevipopévo
oLGTN L.

a "t

4r

13



YXHMA 2.10: Eninedo
Kat dtevBvvoelg péyiotng
TUKVOTNTOG, KoOMG Kot
Oéoelg  €vBeong  oTO
Kvopwod
Edpokevipopévo

GLGTN L.

KE®AAAIO 2 - KPYXTAAAIKH AOMH

Enincdo

HéEYIoTG
TUKVOTNTOG

Atevbivoeig

HéEYIoG
TUKVOTNTOG

®éoelg
évBeong
evtog
OKTAESPOV

14

®éoelg
évBeong
evtog
TETPOUESPOV
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2.6.3. Méywotne rokvotntoc sEoayovikd (hep)

H otoyeimong koyeAida ivar opBo mpicpa pe kavovikn eEayoviky Baon,
T0 omoio pmopel va BewpnBei 6TL amotereiton amd 6 opbd TpicloTa 1GOGKELOVG
TPLY®VIKNG Paong (avaivovpe o kKovovikod eEdymvo g Bdong oe 6 1oookeln
Tpiyova).

Ta dropa tomoBetovvion otig 12 KopvPEg Kot ota 2 kévipa TV PAcemv,
KaBmdg Ko 610 TOPAAANAO TTPog TS PACEIS emimedO mOL TEUVEL TO VYOG TOV
TPIGUATOS 6TO PEGOV, avd Eva ot kKEvIpa 3 (amd o 6) TPLYOVIKOV TPICUATOV
EVOAGE.

AprOpog atopov ava kotrapo (T):

Kdabe dtopo kopueng g Pdong avikel kotd 1/6 oto kdTTOpO VD KAOE
dropo oto Kévipo g Pdong avhkel Kata 0 2 610 kvttopo. Ta 3 dropa oto
pecaio eninedo avikov €&’ oAokANpov 6To KOTTOPO, dpa

T=12*1/6+2%+3=6
ELayiotn evooatopiki) andéotaon (0):

Eivor  amoéotaon petadd tov atépov g Paong kot gival ion pe v
TAgvpd Tov e€arydVOUL a.

0=a
n
r=a/2

ApOpog Xovoraraéneg (CN):

Av 0 Aoyog ¢/0=1,633 (c t0 Hyog ToL TPIoUATOG) TOTE £XOVUE TOV 10AVIKO
TOmo doung hep pe v mod ocvumayn dtdtasn. v TePITTOON QVTY| TA ATOUO GTO
kévipo kéBe Paong woanéyovv and o 6 ATOpO TOV KOPLE®OV NG Pdong, ta 3
dropo 6To £0MTEPIKO TOL TTPIGHOTOC, KAODS Kol amd To 3 KATOMTPIKAE TOVG GTO
duthavo KotTapo. Apa

CN=6+3+3=12
210, TPAYLOTIKA oTotKElo 0 AOYOG c/0L SPEPEL amd TNV WOOVIKY TN TPOG
0. TAVO® 1 TPOS TO KAT®, OnAdvovtag pio emunkuven 1N ovumieon g

OTOLEUDOOVS KLYEAIDOG (O TPOG TO VYOS TOV TPIGLLOTOG.

ApOpdg atopkig manpoong (APF):
[Mo tov 1ovikd TOmo KuyeAidog 1oyvEL

APF = (Vatopwv)/(Vioyeridag)
=(t * (4/3)nr’) / [(6/4) 320 ¢]

= (6 * (4/3)nr’) / [12%3"%%1,633] °
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=25.1331°/33,941 1
=0,74

To 74% tov Oykov TOL KLTTAPOL KOTUAGUPAVETOL OO ATOUO EVM TO
vtoromo 26% mapapéverl kevd onmg akpPag kot oto fee. O kphoTailog dniadn
T0v hep amoteAel v o cvpmayn doun pali pe tov Kpvotaiio tov fec.

H xvyerida tov fece oynuartifer emiong ovo €0mv kevd. 'Evo oxtaedpikng
HOPONG e HEYIOTN YOPpNTIKOTNTO caipa axtivag 0,414r kol £vo TETPAEOPIKNC
Hopong pe péytotn aktiva EEvov copotog ion pe 0,225r, dnwg akpPdg Kot 6To
fcc.

Mvkvotepa o¢ dropa emineda civor ta enineda v eEayovikdv Pacewv
(0001) ko (0002). Ot drevBVVeEIG pe TNV HEYLIGTI] TUKVOTITO EIVOL Ol TPELS

dymviotl kabe eEaywvikng Paong (owkoyévela <11-20>).

O1 Kup1OTEPOL EKTPOS®TOL TOL hep paivovtol otov Tivaka Tov akoAovOEl:
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METAAAO ELTAGEPA LTAGEPA ATOMIKH c/a % améKkhion
MNAEIrMATOX MNAETMATOX AKTINA o6 Waviké
a (nm) ¢ (nm) r (nm)
Kéduo 0,2973 0,5618 0,149 1,89 15,7
Yevddpyvpog 0,2665 0,4947 0,133 1,856 13,6
Idaviké hep 1,633 0
Mayvioo 0,3209 0,5209 0,160 1,623 -0,66
KoBdAtio 0,2507 0,4069 0,125 1,623 -0,66
Zipxdvio 0,3231 0,5148 0,160 1,593 -2,45
Titdvio 0,2950 0,4683 0,147 1,587 -2,81
Bnpdrho 0,2286 0,3584 0,113 1,568 -3,98

YXHMA 2.11: To
Méyiomg [Mukvorag
E&aymvikd cdotnua.

2.7 AOMEX MEI'TXTHX TIYKNOTHTAX

Ot 6%0 dopég fecec kar hep, ot omoieg epeaviCovv v péylotn Tokvotnra,
powalovv oAy mepiocdHtepo amd Ott umopet vo @avel efgtaloviag TIg
OTOLEUMOELG KLYEAIDES TovG. Kat ata 600 vrdpyet pio 01000y Opol®V emmEdmv
TUKvAV o€ dtopa. H dwadoyn avtn dapépel pdvo o¢ mpog v tomobétnomn tov
TpiTOL EMMESOL.

‘Eotw 611 tomofetodpue oe éva eminedo caipeg kotd odroén péylomg
TokvoTnTog, N onoia givatl avtn g Pdong Tov hep cvotiuatog. Avti n dudtaén
amnoterel 10 eninedo A. Mia 0e0tepn oTp®dOoN €ivan duvatov vo Tomofetn el Tavm
oTNV TPMTI, 6T0 KEVA oV oynuatiCovv ot opaipeg Tov A gmmédov. Yrdpyovv
dvo duvartég Bécelc Yoo TG opaipeg oTO OEVTEPO EMIMESD, MOV WUTOPOLV Vol
ovopaotovv B kot C. Av torofetnBovv ot Béon B 10te 1 Tpitn otpdon pmopet
va wapet TG B€oeig C 1 g Béoeig A. Xy tpodt mepintmon £yovpe ™ ddtadn
ABCABCABC nov avtiotoyyel oty fcc doun, eved omn dedtepn mepinmtwon
&xovpe ™ dataEn ABABABAB mov avtiototyel otnv hep dopn.

Amd 1 dweopd omv Tpitn OTPMOON CEAPDOV  TPOKLITOLV VO
SPOPETIKEG KPLOTAAMKEG OOUEG pe TNV 101 Opmg (HEYoTN) TLKVOTNTO.
EpgaviCouv 6pmg S10popég 6TIC PUOTKEG TOVG WOIOTNTES LE EVIVTOCIOKOTEPT] TNV
dpopd og Tukvd oe dtopo emineda. 1o hep givor pdvo to eminedo g Pdong
{0001 }evo oto fee givon ta 4 emineda {111}.

Kafe pérodro emdéyer tmv doun mov amortel v Ayotepn evépyesia, M
omoia dgv elval KAT’ avAyKT HEYIOTNG TUKVOTITOC.
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YXHMA 2.12:
EvaAloktiky
TOTOBETN O TVKVDV
EMTES®V Y10l TN
dnpovpyia TV 6v0
TUKVOTEP®OV dOUDV.

EITIIIEAO A

[pocOnkn Emmédov B ndve oto A
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Eninedo B
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IIpocOnkn Ennédov I' mdve oto B (oe
Spopetikn Béon amd 10 A) — Aoy ABI'ABIT

IIpocOnkn Enuédon A
mivo 610 B — Aopn
ABABAB
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